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Παράθυρο ευκαιρίας βλέπει ο Μαυρογιάννης

Α
υτό που λεγόταν παρασκηνιακά τις τε-
λευταίες εβδομάδες -ότι δηλαδή η κοι-
νοπραξία ΕΝΙ/KOGAS θα σταματήσει τις

γεωτρήσεις στην κυπριακή ΑΟΖ κα θα κάνει ένα
ολιγόμηνο διάλειμμα, ενώ η Τουρκία δεν θα ανα-
νεώσει την τουρκική NAVTEX στην περιοχή της
Κύπρου όπου γίνονται γεωτρήσεις, ώστε να επα-
ναρχίσουν οι συνομιλίες- αρχίζει σιγά σιγά να
δηλώνεται δημόσια από πολιτικούς και άλλους
εμπλεκόμενους στη διαδικασία επίλυσης του
Κυπριακού. Ο Ελληνοκύπριος συνομιλητής, Αν-
δρέας Μαυρογιάννης, εξέφρασε την πεποίθηση
ότι οι συνομιλίες για λύση στο Κυπριακό θα ήταν
πιθανό να επαναρχίσουν τον Απρίλιο. «Νομίζω
ότι πλέον τώρα έχουμε λόγους να πιστεύουμε
ότι αυτό (η επανάληψη των συνομιλιών) ίσως να
ήταν πιθανόν τις προσεχείς εβδομάδες, κάποια
στιγμή τον Απρίλιο ίσως, δεν ξέρουμε ακριβώς.
Αλλά ίσως να βρίσκαμε μια διέξοδο επειδή από
τη μία πλευρά η τουρκική NAVTEX λήγει στις
αρχές Απριλίου και επίσης θα έχουμε ένα διά-
λειμμα στις έρευνες που διεξάγονται από την
ΕΝΙ. Άρα ίσως αυτό να σχημάτιζε ένα παράθυρο
ευκαιρίας για την επανάληψη των συνομιλιών.
Θα δούμε τι θα συμβεί. Το σημαντικό είναι να
σταματήσουν οι παραβιάσεις» είπε χαρακτηρι-
στικά ο κ. Μαυρογιάννης, σε διάλεξή του στο
London School of Economics (LSE), το βράδυ
της Δευτέρας. Σημειώνεται ότι η εκλογική διαδι-
κασία στα κατεχόμενα -κατά την οποία θα εκλεγεί
ο νέος λεγόμενος πρόεδρος, ο οποίος θα είναι
και ο νέος Τουρκοκύπριος ηγέτης- θα διεξαχθεί
στις 19 Απριλίου και αναμένεται ότι θα υπάρξει
και δεύτερος γύρος, μια εβδομάδα αργότερα,
δηλαδή στις 26 Απριλίου. Άρα, αντικειμενικά η
επανέναρξη των συνομιλιών τοποθετείται το
Μάιο – πηγή που μίλησε στην «Αλήθεια» έκανε
λόγο για τέλη Μαΐου με αρχές Ιουνίου.

ΤΕΛΕΙΩΝΕΙ Ο ΧΡΟΝΟΣ… Απαντώντας σε ερωτή-
σεις του ακροατηρίου και του συντονιστή του
LSE δρ. Τζέιμς Κερ-Λίντσεϊ, ο κ. Μαυρογιάννης
απέρριψε την ιδέα ενός επιβεβλημένου χρονο-
διαγράμματος στις διαπραγματεύσεις. Ωστόσο,
πρόσθεσε, ότι αν θέλει κανείς να είναι ρεαλιστής
δεν μπορεί να αγνοεί κάποια βασικά δεδομένα,
το πιο σοβαρό εκ των οποίων είναι ο σημερινός
πολιτικός προσανατολισμός της Τουρκίας, τον
οποίο χαρακτήρισε «πραγματικά πολύ πολύ ανη-
συχητικό για όλους μας», κατά την έκφρασή
του. «Αν αυτή είναι η κατάσταση της Τουρκίας,
πρέπει να βιαστούμε λίγο. Επειδή αν περιμένουμε

λίγα ακόμα χρόνια, δεν θα υπάρχει πια τουρκο-
κυπριακή κοινότητα ή η ηγεσία τους δεν θα τους
εκπροσωπεί. Αντικειμενικά δημιουργείται ένα
χρονοδιάγραμμα. Μας τελειώνει ο χρόνος στην
Κύπρο. Πρέπει να κάνουμε κάτι το συντομότερο
δυνατόν», συμπλήρωσε.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΣΥΝΟΜΙΛΙΕΣ. Η επανέναρξη
των διαπραγματεύσεων για το Κυπριακό ήταν το
κύριο θέμα συζήτησης μεταξύ του υπουργού
Εξωτερικών, Ιωάννη Κασουλίδη, και της υφυ-
πουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ, Βικτώριας Νού-
λαντ, σε συνάντηση που είχαν προχθές στο Στέιτ
Ντιπάρτμεντ. «Η συνάντηση ήταν αναγκαία να
γίνει προ πολλού, για μία εκατέρωθεν εξήγηση
σε σχέση με τις προετοιμασίες για την ενδεχόμενη
επανάληψη των συνομιλιών για τη λύση του Κυ-
πριακού» δήλωσε ο κ. Κασουλίδης, μετά την
ολοκλήρωση της συνάντησης. «Έκανα τη διαπί-
στωση ότι για να μπορέσουν να ξεκινήσουν εκ
νέου οι συνομιλίες μετά τις τουρκοκυπριακές
εκλογές, κάθε κίνηση έγινε ουσιαστικά με την
καλή θέληση της δικής μας πλευράς. Ελπίζω να
μην εννοεί κανένας ότι κατά τη διάρκεια των συ-
νομιλιών, όλες οι κινήσεις θα προέλθουν από τη
δική μας πλευρά. Διότι τότε καταδικάζουμε τις
συνομιλίες σε αποτυχία», ανέφερε ο Κύπριος
ΥΠΕΞ στον ανταποκριτή του ΚΥΠΕ στις ΗΠΑ, Απο-
στόλη Ζουμπανιώτη. Αναμένουμε, πρόσθεσε,
ότι θα γίνουν αμοιβαίες κινήσεις για να αποδειχθεί
η καλή θέληση της τουρκικής πλευράς για λύση
στο Κυπριακό. «Εμάς αυτό που μας απασχολεί
είναι η πρόοδος που θα παράγεται κι όχι τόσο το
χρονικό διάστημα που θα διαρκέσουν οι συνο-
μιλίες. Εφόσον παράγεται πρόοδος, αυτό επιτρέπει
συνέχεια και διάρκεια» συμπλήρωσε.

Η ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΗΠΑ. Ερωτηθείς εάν θεωρεί
ως δεδομένη την επανάληψη των συνομιλιών
μετά τις εκλογές στα κατεχόμενα, ο κ. Κασουλίδης
είπε ότι αυτό θα εξαρτηθεί από τη συμπεριφορά
της Τουρκίας, από πιθανές επανεκδόσεις NAVTEX
και τις κινήσεις του Barbaros. «Πιστεύω όμως
ότι μετά τις εκλογές στα κατεχόμενα, και εξαιτίας
του χρονικού διαστήματος που για τεχνικούς λό-

γους συντήρησης η εξέδρα της ΕΝΙ δεν θα βρί-
σκεται εκεί, αυτό δεν δικαιολογεί πλέον οποι-
οδήποτε εμπόδιο από πλευράς Τουρκίας. Αν
όντως έχουν έτσι τα πράγματα, τότε μάλλον θα
ξεκινήσουν συνομιλίες» είπε ο ΥΠΕΞ, σημειώνον-
τας παράλληλα ότι «αυτή φαίνεται να είναι και η
εκτίμηση των ΗΠΑ».

ΠΑΡΑΠΟΝΑ. Η συνομιλία Κασουλίδη – Νούλαντ
διήρκησε μία ώρα και σ’ αυτή συζητήθηκαν οι
εξελίξεις στο Κυπριακό, τα παράπονα των Αμε-
ρικανών για την επίσκεψη του Προέδρου Ανα-
στασιάδη στη Μόσχα και τα tweets του Αμερικανού
πρέσβη στη Λευκωσία, Τζον Κόνιγκ. Ο Κύπριος
ΥΠΕΞ διευκρίνισε ότι δεν ήταν οι συμφωνίες με
τη Μόσχα που ενόχλησαν τις ΗΠΑ. «Ό,τι κι αν
τους ενόχλησε είναι καλό να γνωρίζουν τη θέση
μας» πρόσθεσε. Απαντώντας στο αν αναμένει
σύντομα κάποια επίσκεψη Αμερικανού επίσημου,
όπως υπονόησε ο Τζον Κέρι, ο κ. Κασουλίδης
είπε πως «όταν ξεκινήσουν οι συνομιλίες, το αν
θα γίνει κίνηση από την αμερικανική πλευρά ή
όχι, θα εξαρτηθεί και από τη βούληση των πλευ-
ρών». Διπλωματικές πηγές πάντως αναφέρουν
ότι η συζήτηση ήταν «πολύ ειλικρινής» και από
μέρους του υπουργού Εξωτερικών τέθηκαν ξε-
κάθαρα τα παράπονα της κυβέρνησης για τη
στάση της Ουάσιγκτον και στο θέμα των τουρκικών
παραβιάσεων της κυπριακής ΑΟΖ και στο Συμ-
βούλιο Ασφαλείας κατά τη διάρκεια της συζήτησης
του ψηφίσματος για την ΟΥΝΦΙΚΥΠ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΟΥΛΙΔΗΣ:
«Εμάς αυτό που μας απα-
σχολεί είναι η πρόοδος που
θα παράγεται κι όχι τόσο το
χρονικό διάστημα που θα
διαρκέσουν οι συνομιλίες»

Η επιτετραμμένη της αμερικανικής πρεσβείας
στη Ρώμη, Κάθλιν Ντόχερτι, φαίνεται να προορί-
ζεται για διάδοχος του απερχόμενου τον Αύγουστο
πρέσβη των ΗΠΑ στη Λευκωσία, Τζον Κόνιγκ.
Σύμφωνα με τον ανταποκριτή του ΚΥΠΕ στις ΗΠΑ,
Αποστόλη Ζουμπανιώτη, ο κ. Κόνιγκ θα αναλάβει
τη διεύθυνση της διπλωματικής σχολής του Στέιτ
Ντιπάρτμεντ. Η κα Ντόχερτι θεωρείται ειδική
στις σχέσεις ΗΠΑ – ΕΕ και έχει υπηρετήσει στο
πόστο αυτό ως Βοηθός υφυπουργός Εξωτερικών
από το 2011 μέχρι και το 2013, που ανέλαβε κα-
θήκοντα στη Ρώμη. Ο διορισμός της, δεν έχει
ακόμη ανακοινωθεί
από το Λευκό Οίκο,
υπόκειται σε επι-
κύρωση από τη Γε-
ρουσία. Η ανακοί-
νωση θα πρέπει να
γίνει αρχές Μαΐου
και οι ακροάσεις
τον Ιούνιο.
Υπενθυμίζεται ότι
το θέμα της διαδο-
χής του νυν Αμερι-
κανού πρέσβη στη
Λευκωσία προέκυ-
ψε μετά από το περιβόητο tweet του κ. Κόνιγκ,
το οποίο είχε προκαλέσει θύελλα αντιδράσεων
από πολιτικά πρόσωπα αλλά και Κύπριους χρήστες
του Twitter, γιατί συνέδεε την επίσκεψη του Προ-
έδρου Αναστασιάδη στη Μόσχα με τη δολοφονία
του Ρώσου πολιτικού της αντιπολίτευσης, Μπόρις
Νεμτσόφ. Συγκεκριμένα, ο κ. Κόνιγκ είχε γράψει
στο Twitter υπό μορφή ερώτησης το εξής: «Τι πι-
στεύετε για την εβδομάδα Αναστασιάδη στη Ρω-
σία, τις δηλώσεις Αναστασιάδη και τη δολοφονία
Νεμτσόφ; ». Ο Αμερικανός πρέσβης αναγκάστηκε
να εκδώσει διευκρινιστική δήλωση με την οποία
έλεγε ότι το tweet του είχε παρεξηγηθεί κα δεν
είχε πρόθεση ούτε να προκαλέσει ούτε να υπο-
νοήσει οτιδήποτε άλλο. Η δε αμερικανική πρε-
σβεία ανακοίνωσε ότι η θητεία του Αμερικανού
πρέσβη στην Κύπρο, Τζον Κόνιγκ, είναι τριετής
και η αποχώρηση του το καλοκαίρι του 2015
ήταν προγραμματισμένη. Ένας άλλος διπλωμάτης,
αναφέρεται μεταξύ άλλων στην εν λόγω ανα-
κοίνωση, θα διοριστεί για να τον αντικαταστή-
σει.

Όλα δείχνουν επανέναρξη των συνομιλιών μετά τις εκλογές στα κατεχόμενα (Απρίλιος) και πριν τις
εκλογές στην Τουρκία (Ιούνιος).
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